

赏民俗 品美食 享美景

美丽幸福城区邀你共度新春佳节

本报讯 再过一周就是春节了，除了走亲访友，新年还能怎么过？我区的各大景点都准备了“新年套餐”，让人们在现代与传统交融中感受更多彩的年味。

赏民俗 品美食 欢欢喜喜过大年

锣鼓咚咚响，风车团团转，满眼人山人海，披红带绿络绎不绝。每到春节，总会让人习惯性地想起红红火火的宋城新春大庙会。每年这时候，许多老杭州都喜欢到那里闹一闹，接财神、拜佛祖、逛庙会、讨个好兆头，在浮光掠影的现代生活之中回味杭州那些老底子的东西；每个春节，穿古装、看大戏、以恬静的心境赏一份古代的咏叹调，在钢筋水泥的现代都市中共同感受史书般的悠远情怀。

2月10日到2月24日，宋城景区将继续以挖掘杭州老底子文化为亮点，以祈福、游逛、美食、杂耍、互动为活动特点，为大家上演一场“春节大庙会”，游龙灯、赏花灯；猜灯谜，迎财神；过大年，撞大运，蛇年新春，宋城欢乐数不完。配合“正月初一至十五，赏花灯、看大戏、撞大运”的主题活动，春节前夕，宋城官网及指定网站还同时推出各类家庭的特惠票。

如果想品尝有创意的美食，梅苑宾馆推出的“舌尖上的梅苑——环球美食自助”系列可以满足你，即日起至2月28日，梅苑厨师现场制作各类创意美食，特别推出“都市养生堂”，让爱美食的你在乐享海鲜、烧烤、甜品等各类美食的同时还能滋补养生。

看展览 探梅花 吃喝玩乐在西溪

春节将至，西溪国家湿地公园里的梅花也快开了，新春探梅，更是别有一番滋味。从2月19日起，西溪湿地将开设赏梅专线，推出赏梅主题套餐，在西溪梅

墅、梅竹山庄还有梅花茶点供应。此外，免费大自然瑜伽、古乐古妆展示和亲子护绿将给活动增添色彩。从2月10日至3月12日，西溪湿地为游客准备了贺新春民俗表演与互动节目，并在情人节推出慢生活浪漫游。即日起到2月26日，在中国湿地博物馆举办的“中国最美湿地展示会”，展示最美湿地风采、畅谈湿地生态旅游、博览湿地产业文化。本次展示会免费向社会公众开放，欢迎广大的湿地爱好者前来。

值得一提的是，西溪谷沿山慢行道一期新近建成完工，是西溪湿地最先完成的工程项目之一。西溪谷沿山慢行道设计总长17.76公里，为了突出“慢行”的特色，这条路只允许步行和骑自行车。“这条慢行道不仅称得上是一条生态绿道，更是一条人文绿道。”西

溪谷相关负责人介绍说。从古荡双口并到桃源坞的一期工程，总长约4公里，除了原先的景点外，还新增“林间幽静”、“碧峰叠翠”、“报先梵音”、“溪连流珠”、“松径飞霞”、“茶园绿云”、“桃源赏春”7处景点，每隔一段路，慢行道边还设有凉亭和石凳供人休憩，长假中想要休闲健身的您不妨去走一走、瞧一瞧。

如果想鱼和熊掌兼得，也可以用两天时间，把这些活动“打包”，杭州西子旅行社就推出了“西溪渔夫+宋城激情+溶洞探险”。两天时间，在西溪湿地生态基地采摘蔬果后乘坐摇橹船行至湿地精华水域，在渔夫的帮助下体验渔家乐，之后游览宋城，欣赏《宋城千古情》大型歌舞表演，最后赴灵隐山风景区，欣赏地下溶洞的奇美景色。（王霄 何婉 俞静漪）



西溪湿地一景

旅游小贴士

● 宋城景区

春节大庙会八大主题活动从2月10日至2月24日。看大戏，吉祥年：看一场《宋城千古情》，感受世界名秀的独特魅力。观大典，财气年：最传统的宋皇祭天大典，让您重历千年前皇家庆典。舞神龙，热闹年：带着大家心愿的板凳龙将在市井街上舞动翻腾，带您感受红红火火的传统年味。赏花灯，繁华年：各式花灯琳琅满目，让您重温最繁华的“大宋灯会”。猜灯谜，智慧年：各种灯谜等您来解。玩游乐，尖叫年：人云龙、黑旋风、神行太保、宋江点将、云里金刚、三碗不过岗、尖叫声最响？迎财神，幸运年：最喜气的“福禄寿喜财”五仙，还有最可爱的“十二生肖”将会出现在宋城各个角落。逛古城，穿越年：走进“失落古城”，让您在高科技的娱乐中体验大宋的传奇世界。

● 西溪国家湿地公园

西溪新春乐翻天：2月10日至15日，西溪国家湿地公园不仅有越剧表演，还有踩高跷、抖空竹、打陀螺等表演，游客可随意参与。曲水寻梅：探梅节从2月19日开始至3月12日，除了坐电瓶船和摇橹船赏梅花，还推出以“梅”为主题的摇橹船游玩套餐。西溪渔获季：2月12日至3月12日（初三到初六每天举行，此后逢周六举行）在新春期间进行干塘和鸬鹚表演，让游客在感受渔获喜庆的同时，对西溪的农耕渔事活动有深入的认识。西溪首部微电影开机仪式：2月19日举办西溪首部微电影开机仪式，邀请微电影的主创人员现场阐释创作理念，介绍演职人员和背景。

● 中国湿地博物馆

中国最美湿地展：即日起至2月26日，本次展示会免费向社会公众开放，展示最美湿地风采、畅谈湿地生态旅游、博览湿地产业文化。

● 梅苑宾馆

舌尖上的梅苑——环球美食自助：即日起至2月28日，厨师现场制作，创意无限。乐享海鲜、烧烤、甜品等各类美食，而且根据季节特点推出了都市养生汤。

● 西溪天堂曦轩酒店

福利·新年曦轩新年晚宴：2月9日除夕夜，曦轩酒店在日影餐厅、画堂多功能厅推出新年大餐。



宋城千古情



湿地美景

区城管局荣获“浙江省依法行政示范单位”称号

本报讯 “早知道就不该贪图方便在河里搭便道了，我认罚。”虽然心疼，但是蒋某还是主动交纳了罚款。原来日前，三墩镇城管执法中队队员巡查至吉鸿社区戴家桥河时，发现蒋某使用挖掘机等机械设备，将河道边的渣土推入河道，铺设供工程车辆通行的便道。经查，蒋某推入河道的渣土共有15立方米。根据《杭州市城市河道保护管理办法》的相关规定，该局向当事人发出《接受调查处理通知书》，并处以罚款1200元的行政处罚，还要求当事人在3日内清除填入河道内的渣土，恢复河道原状。

这是区城管局处罚的首例在城郊河道偷倒渣土的案件。随着城市河道整治工程的步步深入，我区的水系逐渐动起来，靓起来。城区河道因受居民群众

关注度较高，日复一日变得越来越高，那么城郊河道会不会因为对居民影响较小，而疏于管理呢？区城管局用数据给出了个答案，仅以三墩镇为例，去年该局共整治河道30余条，覆盖率达90%以上，共清理河道漂浮物、垃圾1547.13吨，累计整改河道日常保洁问题约1650处，整改率达100%。由于该局严格依法履行职责，并深入开展流动摊点、违法户外广告、违章停车、违建、噪声等专项整治，使我区城市管理实现了“全时段运作、全区域覆盖、全方位管控”，全年共办理各类案件39476件，无行政复议撤销和行政诉讼败诉案件，并在去年成功创建“浙江省依法行政示范单位”。

依法行政需要强化执法监督，该局从内外两方面入手加强监督力度。在单位内部，该局建立健全日常执法业务内部监督制度，结合权力阳光执法系统的应用，将权力阳光案件办理纳入案件质量考核。“通过该系统，每个案件的办理都有时限和质量关，实现执法过程的公开、透明，执法结果的公平、公正。”据悉，该局去年通过权力阳光执法系统立案3492起，结案3474起，结案率达99.43%。同时，该局严格执行《行政执法办法》等规章制度，做到有错必纠、有责必问，全年没有出现一件因执法行为不当引起的负面影响案件。建立统一的案卷评查制度，并根据《浙江省一般程序

行政处罚案卷评查标准（试行）》的要求，开展执法案卷评查工作。对外，该局虚心听取社会各界对城管依法行政工作的意见和建议，做到案件有落实、案卷有回复。进一步建立和完善行政执法投诉举报制度，“一把手”负总责，分管领导具体抓，层层落实工作责任。推行局、科室、中队三级会商督办制度，使投诉案件处理率达98%以上。结合城管执法工作实际，该局还创新执法方式，不断提升执法效能。积极推广市民说团、“阳光调解室”以及实施机动车贩卖水果非现场执法工作模式等一系列卓有成效的“软着陆”执法工作机制，有效破解执法难题。（应惠 夏琳）

遵守“四个严禁” 实行“1234”标准化管理 我区加强春节期间烟花爆竹安全监管工作

本报讯 春节的脚步日益临近，杭城的年味也越来越浓。燃放烟花和爆竹是节日中不可或缺的部分。为加强烟花爆竹的安全监管工作，让全区人民过一个平安、欢乐、祥和的节日，日前我区要求相关销售企业严格遵守“四个严禁”，认真实行“1234”标准化管理，确保春节期间全区烟花爆竹经营燃放安全。

记者从1月30日召开的做好烟花爆竹安全监管工作的联席会议上获悉，为切实做好此项工作，我区及时建立烟花爆竹安全监管工作小组，由区安监局、消防、工商、公安、城管等22个部门参与。根据省、市统一规定，今年烟花爆竹销售时间从2月5日开始至2月24日为止，市民燃放时间为从2月7日开始至2月24日。

为加强监管，我区还及时下发了《关于认真做好2013年春节烟花爆竹安全监管工作的通知》，严格落实烟花爆竹批发零售企业落实安全生产主体责任，遵守“四个严禁”，即市区严禁销售、燃放A级产

品（内筒型组合烟花直径大于68毫米）；住宅小区内严禁燃放B级产品（内筒型组合烟花直径大于40毫米小于68毫米）；砖木结构集中的老城区严禁燃放高空类烟花；严禁燃放拉炮、摔炮、砸炮及无规则飞行轨迹的烟花爆竹。同时，严格要求零售网点加强消防管理，认真实行烟花爆竹零售网点店面布置的“1234”标准化管理，即1条通道（宽度必须在1.5米以上）；2具灭火器（显著位置摆放2只5公斤以上灭火器）；3张证照（显著位置悬挂工商营业执照、烟花爆竹零售许可证、一次性经营项目许可证）；4块看板（醒目位置张贴商店安全管理制度看板、安全燃放宣传看板、禁烟禁火警示标志、烟花爆竹零售定单位牌牌）。

为切实加强烟花爆竹的运输、储存、销售的安全监管，春节前后我区烟花爆竹安全监管工作小组还将组织相关部门对烟花爆竹经营情况开展安全大检查。（陈一扬）

微·播 >>>

▲ 日前从区财政局获悉，2013年我区计划对50户农村困难群众实行住房改造补助，符合条件的农村困难家庭将根据不同的救助方式可享受2.26至3.26万元不等的补助资金。补助资金主要用于设立房屋地梁、圈梁、构造柱，铺设水泥地面及处理屋顶漏雨渗等方面。（金伊迪）

西山国家森林公园首次发现省级重点保护植物野生腊梅



本报讯 有着国家级保护植物5种，银杏、水杉等国家一级保护植物2种，野荞麦、野大豆等国家二级保护植物3种的西山国家森林公园，最近新增一种省级重点保护植物——野生腊梅。

日前，为摸清我区野生动植物资源的数量及分布现状，区林水局启动了为期两年的野生动植物资源全面调查工作，在西山国家森林公园内发现了2个野生腊梅分布点。据初步调查统计，共有36从野生腊梅。据资料记载，野生腊梅已知在浙江省内仅分布于富阳的万市镇、洞桥镇、胥口镇和临安的玲珑街道，在我区属首次发现。目前，该物种已列入浙江省重点保护野生植物名录。

腊梅为我国特有物种，是第四纪冰期幸存的孑遗植物。野生腊梅由于分布范围狭窄，种群数量十分稀少，在学术研究、生态文化等方面均具有重要价值。专业人士介绍，野生腊梅出现在西山

国家森林公园，是由于西山国家森林公园得天独厚的自然生态环境条件，更是由于我区近年来坚定不移地实施生态美区战略，十分重视生态环境的保护与治理，全面提升城乡环境品质的结果，这为野生动植物提供了生长、栖息、繁殖的场所。

据悉，我区坚持点面结合、点线联动，加快景区及周边地区建设整治任务，针对灵山、白龙潭、金莲寺、大清、上城埭等，加快推进12个重点项目的建设。投入220余万元对灵山景区的主体入口、停车场、仙桥洞立面、大坞盆地蓄水等工程进行整治；投入资金460余万元，对白龙潭景区龙门大道进行拓宽改造，

建成宽8米、长3000余米的浙青浇筑道，还按照建设进度完成金莲寺外部环境整治和围墙建设；着力推进连接游步道的农村环境整治工程，完成上城埭、大清、双灵村三个旅游特色村整治，三个旅游特色村依照招投标程序完成了项目的前期工作，并按进度依次进场施工。此外，我区去年共投入农村生态建设资金2.12亿元，以“城乡环境综合整治”、“生态村和生态文明村”等各级各类生态创建为载体，开展了以村庄整治、农村生活污水处理和生态林建设为重点的美丽乡村建设，使核心区域及外围环境得到改善。（孔利琴 于来来 应惠）

新理念 新管理 新举措 新服务 区外事办“四创新”服务外向型经济

本报讯 日前，区外事办牵头，组团前往以色列走访了BLUE SQUARE集团公司，洽谈食品原料采购项目。“去年我办组织类似的上门招商数十次，这是我办服务外向型经济的一个创新举措。”该办负责人介绍说。

去年，区外事办以外事工作为抓手，不断创新理念、创新管理、创新举措、创新服务，促进我区外事工作高效有序地开展，还获得了“2012年浙江省外事先进集体”称号。

与以往外事不承担招商任务相比，该办推行“外事招商”新理念，整合旅行社及会展公司的境外网络资源和人脉信息，通过上门招商和招商推介会，积极开展境外项目招商。目前已与葡中经贸促进会等20余个国家的市政府及商会建立良好关系。

去年，该办转变以往单一的管理模式，在严格执行省、市外事办对公务组团要求的前提下，对组团人员结构、考察项目、材料包装、项目报批等各个环节实行差错“零容忍”，确保我区团

组顺利出访。同时，为各个团量身定制紧急预案，根据出访性质、线路、人员不同，制定相应的境外紧急预案，确保出访团组人身安全、考察顺利。

随着我区经济发展，外国来杭人员日益增加。该办创新工作举措，通过走访、座谈等方式，先对我区拟邀请外国来华的企业进行一次摸底，并联合属地镇街共同审核材料，通过层层审核，确保企业递交材料的真实性。去年共审批通过企业邀请外国人来华的邀请函（电）327次，涉及50余个国家、230家企业，没有发生一例违规事件。

此外，该办创新服务，热心服务我区涉外企业。进一步完善工作流程，坚持AB岗制度，缩短审批流程，为企业提供便捷快速服务。同时，切实关注出国人员的人身和财产安全，对前来办理出国手续的人员提供领事保护和海外安全意识教育的服务。截至目前，共审批企业人员因公出国（境）123人次。（李佳晶）

之江国家旅游度假区 激情创业 加快发展

喜摘浙江省旅游度假区年度考核“桂冠”

之江度假区加快旅游产业多元化发展步伐

本报讯 从2011年全省第六名，到2012年第一名，短短一年时间，之江度假区以“快发展、大变样”为目标，坚持激情创业，通过抓项目、强营销、促消费、提品质等举措不断改善度假区旅游环境面貌，加快旅游产业发展步伐，取得了不俗的成绩。

日前，从全省旅游工作会议上传来喜讯，之江度假区在全省25家省级以上旅游度假区2012年度考核评比中，荣获第一。“该项荣誉的取得与之江上下的努力分不开。”之江经发局相关负责人介绍说。为做好创建工作，度假区针对薄弱环节深化评估整改，多次主动与省旅游局及有关处室负责人沟通汇报，整改完善工作资料。在现场考核环节，与相关部门、镇街及企业密切衔接，确保了实地检查、满意度评价、综合接待等工作落实到

位。据悉，之江度假区通过统筹资源、建设重点项目、加强营销等工作，呈现出“旅游要素集聚、内外交通便捷、配套设施完善、旅游产业多元”的态势。2012年，之江度假区景区景点全年累计接待游客650.94万人次，实现旅游门票收入3.88亿元，旅游总收入22.55亿元，同比增长2.6%、14.4%和27.97%，经济数据指标优势明显。在宋城景区、西湖高尔夫等传统旅游项目的带动下，度假区休闲旅游产业逐步呈现景区游、运动游、乡村游、文化艺术游等多元化趋势。传统景点推陈出新，宋城、白龙潭、灵山洞等景点陆续推出新春大庙会“舞龙祭天”、暑期泼水狂欢等活动。文化与旅游结合更加紧密，文创体验旅游活动丰富，着力在民俗文化打造、南宋文化挖掘、

新奇文化体验上下功夫，紧盯市场推出文化旅游大餐。此外，引导周边农庄、乡村景点做足生态乡村旅游文章，吸引了大批游客前来，生态乡村旅游品牌效应初显。项目对提升旅游品质作用十分明显。去年，之江度假区通过主抓项目，有效促进了度假区经济实力的增长和旅游环境面貌的提升。全年共实现固定资产投资109亿元，创历史新高，同比增幅达43.38%。其中基础设施配套等政府投资14.82亿元，产业项目投资94.18亿元。同时推进了宋城二期和极地海洋公园等重点旅游项目建设，完善了之江旅游集散中心、凤凰岛公园地下停车场等重点旅游配套项目，还有杭州国际金融会展中心、叠翠湾度假村等9个项目开工建设，大诸桥休闲商务会馆、转塘国际大厦等12个项目

主体结顶，外桐坞艺术村等5个项目开业运营。在“撒网式”的旅游宣传基础上，之江度假区创新营销方式，加大“定向式”市场促销，有针对性地强化自驾游、“住在之江”品牌等的宣传。去年，“之江缤纷五月季”、“之江暑期活动惊鸿一瞥”、宋城景区四大节庆、白龙潭庆龙年、双浦龙虾节、凤凰·时尚街区展等节事活动丰富多彩，实现了季季有主题、月月有亮点。同时，通过市场调研与分析，强化跟踪长三角等客源市场，组团辖区企业参加国际（上海）旅交会、浙江省（南京）旅交会、中国国内（青岛）旅交会等，进行旅游线路促销，不断加强网络、微博等旅游新媒体宣传。（郭菁）